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A politikai helyzet.
Három esztendőt fennállását ünnepelte 

hélfőn az rgy’égespárt. Ez alkalommal 
Bahlen miniszterelnök a politika aktuális 
kérdéseiben leszögezte álláspontját. Hang 
súlyozta, hogy egy percig sem szégyent! a 
szocialistákkal valómegállapodást,mert atban 
semmit sem kötött ki a párt, vagy a kor
mány részére, hanem mindent a nemzet 
részére. Nagy feltűnést keltett a miniszter
elnöknek a választójogról való megemléke
zése, mert azt állította, hogy az általános, 
egyenlő, községe nkánli, nőkre is kiterjedő 
választójog tulajdonképen egy egységes 
radikális programm főcélja. »Bar elméletileg 
lehet vitatkozni afelett, — mondotta Beth 
len, — hogy a titkos választójog a leg
tökéletesebb elméleti formája a választójog
nak, de gyakorlatilag azt kell mondanom 
hogy vészes helyzetbe hoznok ezt az or 
szagol, a legnagyobb veszélyeknek teni.ők 
ki ezt az országot abban a percben, ha 
félreismerve a fennálló körülmény eket, olyan 
utakia tévednénk, mely népszerűség hajhá 
szasa céljából minket arra vinne, hogy 
félreismerjük ennek a nemzetnek nagy ér 
dekcit.c Végül kijelentette Bethlen, hogy a 
titkosságot nyílt kérdésnek hagyja s az 
egységespáitban mindenki szavazhat meg 
gyózőuese szerint.

Noha a választójog kérdésében az ellen
zik a miniszterelnökkel ellentétben egysé
gesen áll a titkosság alapján, a parlamenti 
beke megteremtésére tegnap jelentős kéz 
demenyezés történt. Az egységespárt érte
kezletei megelőzően a miniszterelnök a 
párt több tagjával megbeszélte a kizárási 
határozat háláljlal«ni.ásanak ügyéi, melyet 
a ncmzeigyulés hétfői ülésén Rassay Karoly 
sürgetett. A megbeszélés eredménye az, 
hogy Scitovszky hazelnök valószínűleg 

indítványt fog tenni a kitiltások hatálytalani 
tasara a páriámén! munkaképessége érde
kében. Az elnök indítványát az egységespárt 
készséggel szavazza meg.

Az egységespárt állásfoglalására vonat
kozólag a demokratikus blokk intézőbizott
sága kijelenti, hogy ezt a békítési kisédetet 
rosszul sikerült tréfának tartja. A demokra
tikus blokk a házszabá>yrevizió után nem 

amnesztia! kér, hanem u normális politikai 
viszonyok helyreállítását. A demokratikus 
blokk hangsúlyozza, hogy előtte kizárólag 

az ország éideke lebeg, amikor azt a pri 
mítiv követelést állítja fel, hogy lehetséges 
legyen az országban az alkotmányos élet 
és az alkotmányos mérkőzés normális 
rendje.

— Szabolcska Mihály elhagyja Te
mesvárt. Szabolcska M'hály temesvári 
fyoimatus esperest, az országos nevű 
költőt, ,. gyomai református egyház m g 
hívja lelkésznek. Úgy értesülünk, hogy 
braboicska elfogadja a m< ghivást s C>onka- 
Magyarországia költözik.

A törvényhatóságok újjászervezése.
A nemzetgyűlés legközelebbi munkapro 

grammjában szerepel a városi és megyei 
törvényhatóságok újjászervezéséről szóló 
töt vényjavaslat is. A törvényjavaslat intéz
kedései nagy vonásokban a következők :

A vármegyei törvény hatóságokban a vá
lasztott és állásuknál fogva bekerült tagok 
mellett olyanok is alkotják a bizottságot, 
kiket a törvényhatósági bizottság érdemes 
légük aLpján választ a tagok sorába. A 
városi törvényha'óságokban már a régibe 
oszlás szerint választott, kinevezett és tiszt
jüknél fogva jogosult tagok vannak. Min 
den 20.000 lakosra 30 bizottsági tagnak 
kell esni.

A vármegyei törvényhatóságokban 120 nál 
kevesebb és fiOO-nál több nem lehet a ta
gok száma. A városokban 48 és 120 a 
mii imum és maximum. A tőivé yhatósági 
bizottság által választott, vagy kinevezett 
tagok a választott bízót sági tagok szám», 
nak egytizedet tesz k. Törvényhatósági vá 
lasztójoga van mindazoknak, akikntk or- 
szággyü'ési (nernze’gy Ülés») képviselővé 
laszló választójoga van, ha az összeírás 
előtt hat év óta a törvényhatóság területén 
lakik.

A vármegyékben a választolt tagokat a 
különböző csoportokból kell kiválogatni. 
H-imadrészüket a törvény hitóság összes 
választható polgárai közül, harm«drés ükét 
a legtöbb adót fizetők sóiéból, haimad 
részüket p dig azok közül, akiket a m<gye 
közönségének képviselőtestületei kijelölnek.

A városi lörvényhaíi Ságokban a bizott 
sági tagok egyhatmad részét az összes 
választhatók adják, de itt is egy harmad
részt a legtöbb adót fizetők közül kell be
választani. A törvényjavaslat szerint a lég 
több adófizetés címén bárki akáihány tör
vényhatósági bizoftságnak tagja lehet. A 
választókerületi beosztást a törvény hatóság 
szabályrendeletben állapítja meg.

A virilisták saját maguk közül választják 
a bizottsági tagokat. A vármegyékben ez 
járásonkint és rendezett tanácsú városon 
kint történik meg. A városokban nem vá 
la*- ziókerűletekint, hanem egyszerre kell 
megválasztani a legtöbb adót fizetők cso
portjából a tagokat. A törvényjavaslat is 
hatályban tartja az adók kétszeres és ked
vezményes számítására vonatkozó rendel
kezéseket.

A törvényhatóságok tagjait hat évié vá 
lasztják, még ped'g 3 évenkint. A válasz 
tolt tagok felerésze háiom évenkint kilep. 
Az első három év ieteltévrl a kilépőket 
sorshúzás utján jelölik ki. A ‘legtöbb adót 
fizetők megbízatása csak 3 évre szól. Min 
den két bizottsági lag után egy póthgot 
is keil választani. Azok, akikre löbb szí 
vázát esett, rendes I. gok lesz Jelt. A töb 
bkk a kapott szavazatok sorrendjében

póttagok,

A vármegyét törvényhatóságokba kivá 
lasztott tagokat az önkormányzati élet terén 
különös érdemeket szerzett tagok közül és 
a különböző közintézmények vezetői sorá
ból jelölik ki. A városokban a polgármes
terek m ghallgatása után a belügyminiszter 
előterjesztést tesz az államfőnek, aki a 
kinevezést eszközli. A kinevezés élethosz- 
sziglan érvényes.

Fontos intézkedés még az, hogy a tör
vényhatósági választói névjegyzéket most 
az 1924. évi képviselői választói névjegy
zék alapján kell össz.állilani, még pedig a 
törvény hatálybalépésétől számított 30 nap 
alatt. A rendes eljárás során pontosan 120 
nap elteltével, tehát négy hónap után a 
választást meg kell tartani.

Gondolatok a színházban.
(111) A szinháznyujtotta Slcmvilágban a szí

nész bár akliv szerepet visz a aözönség 
, gél szemben, mégis az ő ténykedése is 
i passzív az íróhoz képest, mert az egész 

álemvilág kibontakc zísa az iró, a költő lei
kéből ir.dul ki. Az iró álmodta a képeket, a 
színpad, a színész csak materializaIja, a 
valóság látszatává teszi.de erélkűl is végig- 
é'vezhetjűk a színdarabokat. Olvasás utján. 
Ha azt mondom, kevesen élvezik a szín 

l háznyujtotta álomlátásokat, hoz.-átehetem 
' mit djárt, olvasás utján még kevesebben 

élvezik. Ennek egyszerű oka az, hogy csak 
kevés ember nevelte képzelő tehetségét 
o'yan tugékonnyá, hogy a legkisebb szel 
lemi megerőltetés nélkül képes megelevení
teni az olvasott álomképeket. I t meg azt 
fűzöm e gondolathoz, hogy zzon kevesek, 
kik olvasva élvezik a színdarabokat, sok
szor nem szívesen nézik meg azekat a 
színpadon. Kellemetlenül korlátozza kép
zelőtehetségüket a színpad és színész. 
Valahogyan hasonló lelkitünemény ez a 
fehér fekete rajzokban való gyönyörködés
hez. E rajzok, különféle metszetek stb. szín
telenek lévén, csak tónusaikban, valeureik 
által érzékeltetik a színeket és erős elkép 
xeltető tehetséggel bíró lélek olyan ragyo
góvá képzeli azokat, amilyen a valóságban 

, a'án nem is lehet. így a szlndarabolvasó is
— az ő elképzelt, megálmodott jeleneteit va
lósággá váltani talán képtelen is merőben.

A fantázia szegénység meglátszik a szí
nész munkáján is: Színtelen, érz'snélküll, 
sematikus alakokat nyújt, nem képes átélni 
szerepének minden porcikáját. Ez a színész
világban ritkább, minta közönség soraiban; 
mar az maga, hogy valaki ifjúkorában a 
festett világ ösvényeire lépett, mutatja, ha 
egyéb lelki kelléke hiányzik is a pályához, 
d ■ a képzelőtehetség megvan.

Festett világ, á'omvilág! Illatod, színed, 
ragyogásod mind a közönségnek adod, 
aktoraidnak p dig a töviseket, a fényárnyé 
kát, az elmúlt napok emlékét sárgaporos 
holmikban Az emberi hálátlanság a színpad 
álmodóival szemben a legnagyobb. Sz. F.

teszi.de
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Néhány szó a baromfi-kiállítások céljairól 

és jelentőségéről.
Általánosan tudott dolog minden mező

gazda előtt, hogy a mezőgazdáig egyik 
legfőbb mellékhaszonhajló ága a baromfi
tenyésztés. Még szembetűnőbben beigazo
lódik azonban az, ha a statisztika idevonat
kozó adatait figyelemmel kisérjük, amely 
szerint a baromfi- és tojáskiviteli kereske 
delműnk többet jövede'mez évente bármely 
más állatkiviteli keresked elmünknél.

E sőrangu nemzetgazdasági kérdés fűző 
dik tehát ahhoz, hogy a baromfitenyésztést 
minél szakszerűbbé tegyük s olyan barom 
fiakat állítsunk elő, amelyek más országok 
baromfi fajtáival szemben versenykép. sek. 
Arra kell tehát törekednünk, hogy megis
merve az rgyes már kitenyésztett baromfi 
fajtának előnyös tulajdonságul, azok meg
felelő és céltudatos keresztezésével a ne
künk legmegfelelőbb fajlát tenyésszük ki. 
S a baromfrkiállitásokrrak iegfőbb cé ja 
éppen az, hogy a tenyésztésre és kérészié 
zésre legalkalmasabb fajtákat a nagyközön 
■ég széles rétegei előtt ismeretessé tegyék, 
de ebben varr egyben jelentőségük is.

Ná unk általánosságban a legnagyobb 
részt az úgynevezett magyar tyuk tenyész 
lése szokásos. Kétségtelen, hogy ez a 
tyukfajia általánosságban éppen a haszon 
hajtás szempontjából az elsőrendű fajták 
közé tartozik. O>or->an fejlődik, az éghajl-ti 
és talajviszonyokkal szemben nem érzé
keny, jó kotló, csirkéi gyorsan fejlődnek, i 
tartása kevésbe kerü’, azonban hibája az, i 
hogy kistestü, tojásai apróak, húsa nem 
elég finom és meglehetősen vad s éppen 
ezen körülmények okozúk, hogy főleg a ' 
háború előtti baromlikivitelünknél nem <ud- 
tünk olyan elsőrendű baromfiakat és tojást 
exportálni, hogy az exportunkat felvevő 
nyuga'i államokban minden tekintetben 1 
versenyképesek lehettünk volna.

Hí pedig elsőrendű nemzetgazdasági ! 
érdekünk volt a mul'ban is és az — talán 
még inkább — ma.

Legkézenfekvőbb mego'dási mód, rztn I 
célunk elérésére, ha a magyar tyúkot meg- [ 
jav Írjuk és tökéleteseibe tenyésztjük ki. 
Ezen megoldási módhoz az ai yag rendel 
kezesünkre áll, csupán egy kis szakértelmet 
igényel a biromfi'enyésztők részéről. Lég 
fontosabb a tenyészlörzsek gondos meg
választása, mert az átöröklés a baromi ak 
nál épp úgy megvan, mim bármely más 
áilatnemnél Ügyelnünk kell tehát arra, hogy 

csak a legegészségesebb és legjobban ki 
fejlődött erős kakast hagyjuk meg tenyész 
lésre s ehhez 8—10 'yuknál többet ne ad
junk, de ügyelnünk kell arra is, hogy a 
tenyésrtörzseket |ó tojó és erős, jól fejlett 
tyúkokból válogassuk ösrze s a tcryé-z- 
törzs szaporítására a kétéves tyúkok 
utódait hagyjuk meg, mert a tapasztalatok 
szerint ezek legélelerősebb utódok. Azt a 
tyúkot pedig, amelynek lojáshozadéka na 
gyobb, becsüljük meg. H zii.kban a gő- 
dö lő: állami b?romfrte nyésztési telepen 
most van folyamatban egy iojóverseny. De 
a kis Dániában — amelynek baromfi és 
tojástxportja aránylag a legnagyobb a vilá
gon — szeri száma sincs a kíséri1 fi tele
pek k, ahol i bármelyik tenyésztő ál'al 
beadó I tyúkokat a tojáshozed k sz alpont
jából szakszerű megfigyelés alá veszik s 
ezután törzskönyvezve visszaadják tulaj
donosának s ezáltal módjába : áll a tenyész

1

tőnek a gondos kiválasztás mellett tökéle 
tesebb tenyésztörzset kitenyészteni.

A másik kínálkozó megoldási mód a ma 
gyár tyukfaj'a megjavítására s tökéletesebbé 
való kitenyésztésére az idegen fajtákkal 
való keresztezés olyképpen, hogy a keresz
tezés állal kitenyésztett utódoknál a ma 
gyár tyuk összes jó tulajdonságai meg
maradjanak és ki is egészitődjenek még 
hozzá olyan jő tulajdonságokkal, amelyek 
kel a magyar tyuk kevésbé rendelkezik s 
ei áital nagyobb testű, jobb tojó és linó 

mabb husu legyen.
A keresztezéshez igen sokféle elsőrendű, 

kitenyésztett ba'omfi fajta állhat re- d. Ike 
zésünkre Ilyenek például : a Langshan, a 
Plyr. out, a Wiandotte, a fehér és sárga 
Orpinglon, Rode Osland sfb.

Ezen tyukfajtáknál meg vannak azok a 
tu újdonságok, amelyeket a keresztezés által 
a mi magyar lyukunkba mindenképpen 
kívánatos volna átörökíteni, azonban maga 
a keresztezés már sokkal nehezebb feladat 
s igen alapos szakismeretei igényel. Óva

tosan kell eljárni, mert a különféle baromfi 
fajták a tenyésztésnél más-más éghajlat és 
talajviszonyokat kívánnak meg és igen 
könnyen úgy járhatunk a keresztezé sei — 
ha azt nem kellő szrkérlelemmel eszközöl 
jük, — hogy a már beállított tenyésziör 
zsünket nem javítjuk meg, hanem inkább 
rontjuk.

Hasonló módon javítjuk lúd-, kacsa- és 
puiykatenyésztésünket is, amelynek az em 
deni é- olasz ludakat, a pekingi kacsákat és 
az úgynevezett bronz és mexikói fehér 
pulykákat lehet legelőnyösebben úgy ke 
resztezésre, mint tiszta vérben! tenyésztésre 
alkalmazni.

A Szolnoki Baromfi , Oalamb- és Nyúl- 
t.nyésztő Egyesület a kecskeméti testvér
egyesülettel a Duna—Tíszaközi M-zőgez 
dasági Kamara támogatásával Kecskemét 
városában fo.yó évi január hó 17. és 18 

tapjein a Rc.yal szálló nagytermében ba
romfi , galamb és nyulkiállitást rendez 
amelymk keretében az érdeklődő közönség 
ezen tenyésztésre legalkalmasabb baromfi 
fajtákat megismerheti.

Igen kívánatos volna, ha a kiállítás kü 
lönösen a gazd-közönség részéről minél 
nagyobb látogatottságnak örvendene.

Manapság igen sok szó hangzik el a 
belterjes gazdálkodásról, a belterjes gazdál
kodás pedig szakszerű baromfitenyésztés 
nélkül el sem képzelhető. S ha a most 

! retdiz ndö kiállítás csak egy lépéssel is 

i közelebb visz bennünket ennek a gondo- 
i latnak a megértéséhez, a kúllitás elérte 

. rer.diltetésszerü célját.
Szabó István 

gyógyszerész, a Szolnoki Baromfi-, Galamb
éi Ny lótenyésztők Egyesületének elnöke

— 1000 munkanélküli közül csak 
37 tud foglalkozást találni. A m. klr. 
állami munkaközvetítő hivatal legutóbbi je
lentése szét int a munkapiac helyzete mind
inkább kedvezőtlenné válik. A hivatalba 
bejelentett 4432 munkakeresőre csak 600 
munkahely jut, ami azt jelenti, hogy mind.n 
1000 munkanélküli közül csak 137 tud 
foglalkozást ■ Uiálni. A legkedvezőtlenebb a 
rruukapiac Debrecenben, ahol 100 munka 
helyre 1120, mijd Mi-kolc, ahol 100 mun
kahelyre 830 s végre Szombathely, ahol 100 
rr.unk. helyse 468 murtkakereső jut. Legjobb 
a muakrpiac állása Pécsett, ahol 100 mun
kahelyre csak 226 munkakere ő esik.

HÍREK.
Naptár.

1925 január 14. Szerda. — Katholikus : Hilár cl. 
— Protestáns Bódog. — Görög-orosz: 1925. év 
január hó 1 Újév — Izraelita: 5685. Tebeth 18. — 
Nap kél 7 óra 44 perc, nyugszik 4 óra 34 perc. — 
Hold kél 9 óra 05 perc, nyugszik 10 óra I perc.

Időjárás: Száraz, csendesebb idő éjjeli faggyal.
— Jankovlch Xavér! Ferenc cs. és 

kir. kamarás, ny. altábornagy vitézi szik
kapitány temetése január 14-én, szerdán 
délután 3 órakor lesz a O.enes sétatér 
2b. sz. gyászháztól. Az engesztelő szent 
rws'áldozít f. hó 15 én reggel 8 órakor 
fog brmutáttatr.i a megboldogult lelkiüd 
véért a róm. kath. nagytemplomba.1. E huny 
fáról D.’IpcStvármegye Vitézi S éke külön 
gyászjelentést adott ki.

— Baltazár püspök Coolldge elnök 
nél. Coolldge, az Egyesült A lamok elnöke 
kihallgatáson fogadta dr. Baltazár D-zső 
debreceni református pűspökö', fiát, Balta
zár Lászlót és Bjja Mihály d< bt ceni lel
készt. B bazár pü-pök elmondotta az elnök
nek, hogy a világháború tönkretette Ma 
gyaro'szágot, amely vérét hullatta a pogá- 
nyok ellen évszáz-dos harcok során, úgy 
hogy Európa kultúrája békésen fejlődhetett. 
Couiidge elnök azzal válaszolt, hogy mél
tányolja a püspök misszióját, melyh z szí 
vtsen nyújtja segítségét.

— Gyászhlr. őszinte részvéttel értesü
lünk, hogy Lakos Simu ny. segédhivatali 
igazgató hétfőn éjjé' é'etének 73 ik, házas
ságának 47 ik évében elhunyt. Lakos Snnu 
38 évig szolgálta buzgó és lelkiismeretes 
munkával Kecskemét városát. A legkisebb 
tisztségről az általa elérhető legmagasabb g 
emelkedett szorgalmával. Remek Írása volt, 
fejtegetett s hosszabb időn át növendéke 
volt a müvésztelep.ek is. Ravatalát özve
gyén, két gyermekén és rokonságán kívül 
tisztelők és barátok tábora veszi körül. — 
Temetése 14 én, szerdtn délután fél 3 óra
kor lesz az izr. temető szertartási terméből.

- ElőkészületekaJókai ünnepélyre. 
A Jókai ceniennárium megünnep'ése ügyé 
vei a tegnapi ülésen foglalkozott a városi 
tanács és ni< gbizta dr. Nyúl Tóth Pál kul 
turtanácsnokot, a közművelődési ügyosz
tály vezetőjét, hogy a Katona József Kör 
rel egyetértőig dogozza ki az ünnepség 
tervezetét.

— A Városi Dalárda holnap, sz-rdán 
délután 0 órakor értekezletet tart a város
háza bizottsági termiben Az értekezletre a 
névre szóló meghívókat a vezetőség már 
szétküldötte.

— A rádió előadást ma is megtartják a 
Kollégiumban gyönyörű műsorral. 
Z — Összegyűjti a város Katona Jó 
zsef emlékeit A legnagyobb magyar 
drámaíró • mléktargyainak összegyűjtése már 
régi terve a városnak. A terv most a meg 
valósulás s ádtumába jutott, amennyiben a 
tanács tegnap megbízta dr. Stabó Kálmán 
muzeumórt, hogy a O day családdal, mely 
több Katona emléknek van birtokában, lép
jen érintkezésbe a relikviák összeg) üité'e 
céljából A tárgyalás eredményeként özv. 
Oeday Sh dorné már rendelkezésre bocsi 
tolta a múzeumnak a birtokában volt emlé 
keket, de remény van arra is, hogy a kitér 
j<dt Oeday család többi tagjainál levő 
relikviákat (kredenc, kéziratok, ágynemüek) 
is sikerülni fog a muzeum részére megkapni.

— A Katholikus Egyházi Énekkar 
müsödő tagjai f. hó 15 én, csütörtökön 
délután 6 órakor az egyház főgondno'«) 
hivatalában fontos ügyekben értekezletet 
tartanak.

— Szemle a monostorfalvi templom 
építése ügyében. A Monostoifal an fel- 

! ál.itandó i0m. kath. templom és lelkészség 
helyének kijelölése ügyében a napokban 
helyszíni szemlét tart *-gy vegyes bizottság, 

| melynek tagjai dr. Nyúl Tóth Pá‘ és d'. 
Sza ontay Bírna tanácsnokok, a gazdisági 
ügyosztály és a katholikus rgyháztanlcs 

I kiküldöttei lesznek.
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Alulírottak úgy a magunk, mint az egesz 
rokonság nevében mélységes tájdalommal és 
bánatos elszomorodással tudatjuk, hogy a 
leggondosabb férj, a legönfeláldozóbb apa, a 
|e*ragaszkodóbb testvér, szerető nagyapa, 
após és rokon

LAKOS SAMU
ny. városi segédhivatali igazgató 

megadással viselt hosszú, gyötrelmes beteg
ség után. 73 éves korában, zavartalanul boldog 
házasságának 47-ik évében, 1925 január 12 én 
éjjel befejezte szorgalmas munkálkodással 
el öl ött életét.

Kihűlt tetemeit f. hó 14-én, szerdán d. u
> >3 órakor helyezzük a kecskeméti izr temető 
szertariási terméből örök pihenő helyére 

Kecske .«ét, 1925 január 12.
Özv. Lakos Samuné neje. Virányi Oyuláné 
sz. Lakos Katica, Lakos Miklós gyermekei 
virányi Gyula veje Lakos Miklósné me
nye Landler Mari, özv. Vecsel Ödönné 
testvérei. Vecsei István, Vecsei János unoka 
öccsei. Virányi István, Virányi László, 
Virányi Zsuasika, Lakos Marianna, Lakos 

Gergely unokái.
Örökkön élő szeretetünk virraszt emléke fölött!

— A kecskeméti vitézi telkek. A hi 
vatilos lap mai száma közli, hogy Horthy 
Mikló' kormányzó 1824 évi december ho 
31 én kelt magas elhatározásával a Kecs 
kénél város állal felajánlott telkeket míg 
p-dig Puszlaszentlőrinc községben egyszer 
100 és egyszer 15 kát. holdat, a város ha 
tárában 20—20 kataszter holdat, összesen 
195 kel. holdat vitézi telkeknek elfogadott.

— A KAC teaestélyének műsora, 
mint értesülünk, rendkívül értékes számok 
kai bővült. A Club vezetőségének sikerült 
megnyernie Here.dy Szabó Imrét, a kitűnő 
hegedűművészt is, úgy hogy a műsor a 
legkényesebb igényeket is ki fogja elégíteni.

— 30 millió az Ifjúságnak. Ngy 
érd klődés mellett folyt le hétfőn délután a 
M'ie ülése, melyen mindenkit örömmel töl
tött el az a nagy szorgalom és szép élő
in netel, melyet az ifjúság tanú mányai vég 
zésében felmutat. Kecskemét város ezen 
félévben is 7 és féi milliót juttat a kecs 
kémén ifjúságnak. A Mive a nagyközönség 
áldozatkészsége folytán 23 millióval segiti 
tanulmányaiban az ifjúságot. A Mive vá
lasztmánya ezúton is kéri a bankokat és 
részvénytársaságokul, hogy minél nagyobb 
összegeket ju tassanak az ifjúság czélpira.

— 25 — 50 ezer koronás törvényke 
zébl bélyegek. A törvénykezési Illeték 
bélyegek forgalomban levő címleteinek ki
egészítésén- 25 és 50 zer korona értékű 
bélyegek k< rúir.ek forgalomba.

Baromflklétiltás Kecskeméten. A 
Duna Tiszaközi Mezőgazdasági K'mr.rá'ól 
vett értesülésünk szerint a Szolnoki Baro rfi- 
és Oaiambtenyésztők Egyesülete és a Duna 
Tiszakö’i Fajhatomfi, Galamb és Házinyul 
tenyésztők Egyesülete, a Mezőgazdasági 
Kamara erkölcsi es anyagi támogatásával 
Kecskeméten, folyó hó 17 én és 18 án a 
■ol Royal szálloda földsilnti termében, 
vásárral egybekötött fajbaromf, galamb és 
házinyul kiállítást rendez, melynek elóké 
szitő munkálatai már r agyban folynak Az 
■ ddigl bejelentés k száma és anyaga fitye 
lembe vételével a kiállítás Imzai baromfne- 
nyészPsünk fejlesztésére elő’elálhalólak igen 
k- dv - ő h.’tást fog gyakorolni. A kiáliitardo 
baromi:,.k tb. tenyésztői díszes és értékes 
oklevelet s pénzjutalmakat kapnak, melyek 
az iiklö tenyésztőknek é demeik elismeré 
seül maradandó emlékül fognak szolgálni. 
A kiállításra a baromfitenyésztés iránt érdek 
lődő gazdaközön lég figyelmét a Mezőgaz
dasági Kamat? ezúton is felhívja és Mi ?. 
gazdákat, hogy a kiállítás sikeréi s » maguk 
oku'ás t minél tömegesebb 1’ogatásukkal 
előmozdítani szi.eskedj - k Be’épődii a 
kiállitáir', fellőttek részére 5.000 K, gyér 
meMkuek 2.000 K.

— A gyógyszertárak közűi január 
hónapban Tóth István gyógyszertára (kath. 
bérpalota) és Székely Sándor (VI., C on- 
giádi utca 1 ) tart éjjeli szolgálatot.

Cigarettázik ön ? 
Sodorjon Janina papírt.

— Pályázat a lovasság dlszmene 
i ténél játszandó Induló szerzésére A 

m. kir. honvédelmi miniszter nyilvános pá 
j lyázatnt hirdet egy a lovasság diszmeneté 

nél játszandó induló komponálására. A 
pályázati határidő 1925. május hó 1 én jár 
It Eső dij 400, második 150, h'rmadik 50 
aranykorona. Bővrbbet a hivatalos lap mai 

| számában.

— A Polgári Dalkör szilveszteri 
estélyén felülfizetni szívesek voltak: 
D im Gusztáv 300 ezer K, dr. Szabó Győző 

j 150 ezer K, Zimay Károly po'g m, Kovács 
Pál szikvizgy.. Juhász István, C ikay László, 
M»tók Bí'r>, Tó'h Ferenc, Barna Lajos dr. 

I Egri Ferenc, Huszár Ferenc, Szabó Sándor, 
Dömötör Pál, Burján Lajos, Jenei Vilmos, I 

| Dió'zeghv Síndor, Szabó István 100—100
• zer K. D-. Horváth Mihály, Szűcs Pál, dr. 
Szeless László, Jermann Bé'a, Deák L’jos, 

I Székely Sándor, B!mbó jtnos, Mirák j ;zs f, 
Cs. J, dr. Miron Zoltán, Sticz Má'yás, ifi. 
Oaraczi János, Kéri József, Póla Aladár, 
dr. Márkus Ferenc. Tapasztó János, P-pp 
Zsigmond, Csikay Imre, Stőke Gyula, Be- 
resvay Ferenc 50-50 ezer K. Cs. J. 40 ezer 
K, Juhász N 38 ezer K, Almássy Károly, 
dr J-szenszky Lajos 30—30 K, dr. Merétey 
Sándor, Szalontai Ferenc, Somodi János, 
Kovács László, Biró Zzigmond. N. N , Tó h 
Ignácné, Fehér István, Szabó Ferenc, D ák 
Lajosné, Kollentini Irénke, Körösi G u a 
25—25 ezer K, Kovács J. N. N. 20-20 ezer 
K, Bárd István, N. N., Vnágh Oyö.gy 15—15 
ezer K, Kovács Lajos, Berkess József 10 — 10 
ezer K, N N 5 ezer K. Az elnökség köszö 
netet mond a nemesszivü felültizetés* ké t.

— Lederer Dunántúlon Is gyilkolt.
A rendőrség a Lederer-házaspár bűnei ügyé
ben tovább folytatja a szigorú vizsgálatot.

■ Lederer egyik tiszttársa elmondotta, hog - 
Lederer a kommün után egyik kegyetlen 
•égéről hires különítményben szolgált s 
tizenöt embert sajátkezűig felakasztott. Az 

I akasztást mindig fehér glaszék s.'tyOb-n 
| végezte. Igen súlyos adatokat szolgáltatott 
! a rendőrségnek Lederer ellen Prónay Pál is.

i — Újra számozzák a kerékpárokat 
A kerékpárok ellenőrzése céljából * rendőr 

j kapitányság vezetője elrendelte a kerékpá 
I toknak uj rendszámokkal való ellátását és 
| ezúton hívja fel a kerékpártulajdonosokaf, 
: hogv evégbő’ a városháza földszint 18 sz. 
j helyiségében a saját érdekűkben jelenj-nek 
' meg.

— A pesszimista Időjóslás. Az 1925 
esztendővel beköszönt az elmaradhatatlan 

| Si'ius jó'lat is. Sirius azonban ezúttal, szó 
i kásától eltérőleg, meglehetősen pessz<mlsz 

tikusan nyilatkozik és pedig nemcsak sz 
j esztendőről, hanem a következő tizenöt é' 

rő'. Szerinte 1924 tői 1939 ig bő termést 
i vagv bő esztendőt nem várhatunk, ellenben 
; olyan idők következnek, amilyeneket száza- 
’ dók óta nem értek az emberek. Ami szó 
i rosan véve az 1925. évet illeti, ebben az 

évben igen cok földrengés lesz Sirius szerint 
január 20 tói február 14 lg hid g Idő, már
ciusban szeles napok, áprilisban szeszélyes 

‘ időjárás, földrengésekkel egybekötve, május 
I lö-tól tartós szép idő, júniusban negyven 
i fokos meleg, júliusban viharos és szel s 

időjár s nagy állatvész kíséretében, augusz* 
’u bán félcsapadékos időjárás, sziptember- 
ben eső, októberben meleg, novemberben 
hőhulám, d crmberben pedig ködös, hűvös 
időjárás igérk zik. S‘rius m ndezek ulá’i 
kissé következetlenül boldog uj esztendői 
kíván olvasóinak.

Anyakönyvi kivonat.
Jan. 8-9.

Születések: Pór István Lajos Bél» rk., 
Nyári Rudo f rk., Lédeczi Endre rk., Újvári 
János rk., Kovács Pál ref., Sándor utónevet 
nem nyert leány ág h. ev, Nagy Rozália 
ref, Péter Szabó István rk., Simon Mária rk.

Házasságkötések : Sándor József rk Kara 
Mária ref, Kovács János rk. Domokos 
E'eika ref, Bozslk Pál ref Oyuris Erzsébet 
rk, Almás! József rk. Szörfi Viktória rk., 
Tóth István rk Horváth Anna rk.

Halálozások: Bodor László rk. 21 napos, 
Cs. Sz?bó Mihály rk. 83 éves, Tarnóczl 
Ádám rk. 12 hónapos, Sándor utónevet 
nem nyert leány ág h. ev. 1 napos, Szent
király! Tóth Márfon ref. 77 éves, Kardos 
Sándor ref 45 éves, Gál Mihály rk. 38 éves, 
özv. Szabó Sándorné Páhán Lid'a ref. 85 #ves.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor >

Kedd d. u. 6 ó. ifjs. előadás: Velencei kalmár.
Szerda. B) bérlet. Marinka, a táncosnő. Operett. 

Haimath Hilda vendégfelléptével.
C ütörtök. A) bérlet Lili Operett. Harmatit Hilda 

vendé felléptével.
Péntek. B) bérlet Yu-Shi. Operett. Harmath Hilda 

vendégfelléptével
Szombat A) bérlet. Yu Shi. Operett. Harmath 

Hilda vendégfelléntével.
Vasárnap délután. Ezüst sirály. Operett. Harmath 

Hilda vendégfelléptével.
Vasárnap este. Yu-Shi. Operett. Harmath Hilda 

vendégfelléptével.

MOZI.
Ma kedden utoljára Msrica, a cigány 

királynő 7 felvonásos dráms, egy burleszk 
és Angol Híradó.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Exotikus Paramount-film !

HAWAI RÓZSÁJA.
Regényes történet 6 felvonásban. 
Főszerepben : Betty Compson.

Színes párisi divatrevü
Páiisi divatszalonok legújabb kreációi 

színes felvételekben!

egy burleszk, Gaumont Hirad ', Magyar Híradó.

Heti műsor :
Szerda—csütörtök: Hawii rózsája.
Péntek szombat vasárnap: Cilibri. Ossi 

O-w’Ida attrakció.

"^föZSDE?”
A tőzsdetanács hivatalos árlegyeése .-

Búza 76 kg tiszavidéki uj) 560,000 - 562,500 K. 
(76 kg dunántúli uj) 557,500—560,000 K, (7« kg. 
tiszavidéki uj) 572,500—575,000 K, (78 kg dunántúli 
uj) 570,000 -572,500 K.Rozs ui 456,WO—455,000 K.. 

rpa (lak. uj) 395,001—415,030 K, (sör) 480,060— 
510,000 K, Zab uj 415,ooo-425,Ooo K. Ten<eri 
280.OOO—282.5 o K, Repce 660,000-69o,000 K, 
Korpa 24o,ooo—245,ooo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése :
N-polcon arany 292,6oo {, Angol font 344,000— 

347,ooo K, Dollár 71,580-72.160 K, Francia frank 
3859 -1879 K, Svájci frank 13.7SO-13.95O K, Román 
lei 370 -3 2 K, Cseh korona 2112 2162 K, Szerb 
dinár 1163-1183, Olasz líra 3002—3032 K, Osztrák 
korona 1-0130—10180 K darabonként Papír nárka 
16,785—16,935 K. A jegyzés egybillió papirmárkára 
vonatkozik.

Az árfolyamok felár nélkül értendők.

A mai zürichi nvítáa •
Zürich: Budmoarnt OOO7P/4

Laptalaldaini t> kiad»
■ : Itt* laMkaBiéti lirlapklaé*- ét lyaada 

Itii'tavUriutf

BICZÓ
----- UTÓDAI -------

Minden törött, kopott, szakadt, repedt < -nart, kllyuktit, va-., acél, öntöttvas, réz, bronz, 
Vásári-U alumínium, nikkel s»b. tárgyakat és géprésreket

5. azám autoffénnel liefce azt en eK.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari éa mezőgazdasági gépek javítás»
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Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet
TIRIPJGHÍIÍ autogénnél
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3 —5. szám Telefon 265.
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitásokat.

Eladó gőzmalom, földbirtok és lelek. 
Az Orgovány község központján levő gőzmalom 
modern épületekkel, személyzeti lakással, 2 hold 
telekke Talfájában a varostól 7 km-re 4 kát. hold 
földbirtok épület nélkül A nagykőrösi műúton a 
vasúti átjáró közelében 2 kai. hold herés és gyü
mölcsös kert s ezzel szcmiien a holt vágány mellett 
415 négyszögöl telek. — Érdeklődők felvilágosítást 

nyernek az Erzsébet gőzmalom i odájábtn.

Belsőnyirben,
nyire 7 hold kiváló minőségű föld e’adő. Értekezni 
lehet Gere M-hály tulajdono sai a református egyház 

pénztári hivatalában.

Eladó" ház. XXM2 Sí”™ 
szoba, konyha, 2 kamra, eladó es e foglalható. — 

Értekezni lehet a helyszínen.

Fiad/' hál Kátolyi-utca F. sz alatti ház, 
Lldu' bdz, n ily all 4 szoba é mellék
hely iséj ékből, szalad kézből eladó Vétel esetén 

azonnal e foglalható. Értekezni lehet ugyanott.

j BARANEK ISTVÁN f 
’lakatos ES: 
; MECHAN’KUS ’
• VI, Katóim József u. 7 e?. ultit *
• Elvállal minden e szakmába vágó munkát r í 
» tűzhely kút. varrógép, kerékpár atb.kés?!- I 
< tését pontot kivitelben és Jutányos áron. s

a* SPECIÁLIS

FEGYVERJAVITAS! '

Valódi

Wintertengelyek
kaphr tök

Fülöp Béla
vaskeresktdésében Gáspár András-utca 5. Tel.: II.

11 lóerős stabil a
petróleum-IT1 OtO T

eladó. Üzemben meglátható Kecskemét, Bánk Bán-

Q7ahóLtAl posztóhulladékot legmagasabb □ZdüCKlUi .
rongy, suba és varrónőktől vászonhulladékot veszek

Mána-körut 18.

Hasznait postabélyegeket
minden mennyiségben veszek és csereiek Endrődy 

Miklós, Színház.

Uj és javított luxuskocsik 
és sárhányós oldalas kocsik jutányos áron eladók 
Somodi János kocsifénytzőnél, Szilady Károly-u. 4.

Jckarban levő zongorát
veszek, e.etlrg a környéktől is
Dr. Koncz Mihály, Gáspár András-utca 10. szám.

2 darab függőleges 
kövü daráló eladó. 
Megtekinthető Gyulay József Bethlcn-város 29. sz. 

telepén.

üzlethelyisége
teljes berendezéssel együtt azonnal haszonbérbeadó

hÍ’Í.kS”« bútorozott szoba 
feltétlen utiember részére azonnalra kiadó. 11. kér., 

Külső Szabadság ul 5.

| ÁLLÁST NYERHET |

Jó csaladböi való fiú S'li:
vétetik Rigó Zsigmond asztalosmesternél, Bánk Bán- 
_______________utca 6 szám alatt.

Irodai teendők- at> ; x tr. azonnali belé-b... a»» gepironot pí,„ k
Steiner borkereskedő, Kohaiy-utca 5.

| ALKALMAZÁST KERES |

Háznál mosok. — Címem 
ÍV., Kasza-utca 3.

Pénztárosnő,
évi gyakorlattal február l-re állást keres. — Cím a 

kiadóhivatalban.

Magántanulók figyelmébe! F;S,r,“Xip: 
lemben magánvizsgákra. júniusi, szeptemberi ?s 
decemberi érettségire a legkitűnőbb módszenei 
kiválóan előkészít vidéki tanulókat is Boross-Gárdos 
m-igántanfolyama Budapest. Rákóczi ut 57 b. 
Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan.

Akác tűzifa,
aprítva, egy mázsa

64,000 K
Adler Miksa és Fia cégnél 

Vízkelethy-utca 8 Telefon 239.
Rendeléseket azonnal hazaszállít

Megcrkeze t az erdélyi papirhéju dió! 

Hogy minden gazdasszonyn A alkuin a 
legy.n szüktégtefél f<dezm, 8 napon 

keresztül tiltandó

tiióvásárt
Lrlur.l. Aki zz alkalommal nem é', sajái 

pét zének ellensége. Tisztelettel

Kertész Dezső cég. Zöldségpiac.

Száraz hokkbasáb tűzifa
IC0 kg ként 46,000 K, száraz bükkbaráb fűré
szelve 100 kg-ként 50,000 K ‘/áraz bükkhasáb 

aprirva 110 kg-ként 54,Ot 0 K Elsőrendű 
poroszszen íoo kg-ként 100,000 K 
Horváth Gyula és Társa fatelepén, 
Szolnoki kapuban, vasúti átjáró mellett Tel 245.

'«no**« *■*«*«I • *« 
| amerikai petróleum :
♦ olaj, festék, firnis, lakk, ecset és háztartási *

cikkek, a lég. Icsóbban szerezhetők t e 

i bÓjejouh :
• EESlEKKAKTAkABAN NAGYKŐRÖSI Ü.H. ♦

Száraz import tűzifa
valódi porosz kŐSZélX
Ráz^yéri légszesz llOlvsae 

legolcsóbban kapható 
Szántó Lajos újonnan megnyílt fatelepén 

Mezei utca 7. szám
Minden rendelést li 0 kg inon felül 24 órán belül 
házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos,
a Magy. Gazdák Szöv, volt üzletvezetője.

Hazai, porosz- és kovács- 

szenekben 
állandó raktár.

Eladás nagyban és kicsinyben Telefonon feladott
100 kg rendi lését is még ma házhoz száll'tuk.

Alföldi Fakerenkeclelml Rt.
Telefon

Piaci árjegyzék
vlatha élősúlyban — — 
dorju élősúlyban — — 
birka élősúlyban — —

dirkahús------------ ----------
dárányhris — — — — 
Nóvendékhús —
sertéshús — — — — 
Füstölt sertéshús - —
Fej es lab — — —

Zsír---------------------------- ----
rtíí ~ T Z-----------------
vtaXpacal -

üstéit szalonna 
• ustolt kolbász

•only-----------------------
rgyeshai ------------------

Paradicsom — 
Retek-------
Tókkáposz

Zöld hagy 
Zöldpaprika 
Paprika törött

1 vegmeggy 
Vorösmegg 
Dto — — 
Kajszi barack

— ioo*o 
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2nU 0 32U00 
30000 44ÜUO 
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